

## Rozhovor s Václavem Šimánkem, lídrem SOCDEM v Plzeňském kraji

### Popis

**Jste volební jednička Plzeňského kraje. Proč jste se rozhodl kandidovat a co chcete změnit?**

Jsem sociálně demokrat, a i v letech chudších chci pomoci Sociálně demokratickému hnutí.

**Co považujete za největší problém kraje, kde kandidujete?**

Odstup politiků od občanů a úředníků. Současně vedení Plzeňského kraje krajně selhalo. A to je chyba. Krajský úřad je sčítá organizace a nevyužívá jeho potenciál je trestuhodné. To chci změnit úředníkům chci přivést své požadavky a kontrolovat jejich splnění. To vše ve prospěch občanů Plzeňského kraje.

**Jsou podle vás krajské volby i referendum o vládě, jak se často říká?**

Krajské volby jsou referendem o politické situaci v daném území a městě. Také ano, i o vládě.

**Je navržená nová systém rozpočtového určení daní spravedlivá a jak případně by měl být upraven?**

Zatím se jedná o plán, který není schválen. Důležitá je, aby se promětl počet obyvatel, rozloha kraje, délka silnic 2. a 3. třídy. Důležitá je i sádelná rozměrovost. Nejdůležitější položkou je zdravotnictví (počet vozů jezdících stanic ZZS a sádelná nemocnic). Původní RUD byl pro Plzeňský kraj výhodnější než pro jiný kraj s podobným počtem obyvatel.

**Jak váš kraj zvládl nápor uprchlíků, zejména po napadení Ukrajiny v únoru 2022? Jak vypadá situace nyní?**

Počet občanů cizí národnosti v Plzeňském kraji vzrostl na dvojnásobek. Až na několik tisíc 80 000. Přibližně 2/3 z toho počet představují občané Ukrajiny což samozřejmě souvisí s vypuknutím konfliktu. Z hlediska statistiky a tvrzení dat se Ukrajinci nepodíleli významněji než měrou na příchod trestné činnosti v porovnání s předchozím obdobím. Nicméně, z pohledu veřejnosti každá

připad s ukrajinským prvkem byl vnímán citlivě a vyvolalo to opačné pocity.

## **Preference Sociálních demokratů i volební výsledky se pohybují delší dobu pod 5 procenty. Co povede k posílení strany?**

Dobře postavení kandidátka a následně úspěch v krajských volbách. To je první věc. A pak 4 roky tvrdě pracovat, abychom dokázali, že Sociální demokracie je ta správná levice.

## **Jste spokojeni s činností nemocnic zřízených Plzeňským krajem a Zdravotnické záchranné službě Plzeňského kraje?**

ZZS Plzeňského kraje je perfektně fungující organizace. Na rozdíl od nemocnic. Zde vidíme velké rezervy.

## **Jaké jsou podle vás největší problémy v nemocnicích zřízených PK a k čemu to vede?**

Nemají vizi, nespolupracují, nerozvíjejí se.

## **Co čekáte na stále vysoký objem plateb SOHZ, které kraj poskytuje svým nemocnicím?**

Hrozná. Pokud bude nadále převládá nadzor, že nemocnice nemusejí být zřízenými hospodáři a kraj to pak doplatí, je to cesta do pekel.

## **Jak byste hodnotili činnost krajem zřízené ZZS PK?**

Letos je již 50 let. Hodně se naučili a fungují dokonale.

## **Jak byste hodnotili situaci s hospicovou péčí v kraji? Měly se kraj více angažovat v nabídce služeb paliativní péči?**

Jednoznačně ano. Je třeba podporovat paliativní péči a hospicovou službu. Ať už kamennou (v budovách) nebo mobilní.

Á

## **Datum vytvoření**

26.07.2024